
 
 

 Page 1 
 

Compte-rendu du Conseil de Gestion Plenier 

09 avril 2020 

 

La séance est ouverte à 15h00 sous la présidence de M. William BERTUCCI 

 

 

Membres présents :  

 

Collège des Professeurs : Elisabeth Rosnet, Tony Froissart 

Excusé : Redha Taïar 

 

Collège des autres Enseignants : Agnès Bilbeau, Florence Prouteau, Frédéric Puel, Emmanuelle 

Walter (arrivée à 16h) 

 

Collège des étudiants : Alice Godin, Simon Batier, Mahéva Labiod, Swan Benmamiddi 

 

Collège des Personnels BIATSS : Régis Marion  

 

Personnalités extérieures :  

Excusé : Adrien Tingry (pouvoir à William Bertucci), Jean-Jacques Louis (pouvoir à Elisabeth 

Rosnet) Kim Duntze, Pierre Conrardy, 

 

Membres de droit : William Bertucci, Tamar Balan 

 

Invité : David Imbert, Frédéryck Dutent, Mickael Soudain-Pineau, Kamal Boudra,  

 

Ordre du jour :  

1) Mise en place des examens 

2) Calendrier et modalités 

____________________ 

1) Mise en place des examens 

 

Compte tenu de la crise sanitaire actuelle, l’objectif de ce conseil est de valider les modalités des 

examens de l’année 2019-2020 qui seront remontées à la CFVU du 28 avril 2020 pour validation. 

Il est également nécessaire d’informer les étudiants des décisions prises par le conseil de gestion 

pour les rassurer et leur expliquer quand et selon quelles modalités ils seront évalués. 

 

Compte tenu des circonstances, il faut alléger les contraintes sur les étudiants, les personnels 

administratifs et les enseignants. Il est important de conserver le principe d’équité entre les 

étudiants, dans un calendrier très contraint. Il s’agit également de limiter les impacts pour l’année 

prochaine.  
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M. Bertucci considère qu’il ne serait pas raisonnable de faire revenir les étudiants après le 

déconfinement. Dans cette logique, il propose aux conseillers de voter le principe d’un non retour 

en présentiel des étudiants ni pour des enseignements, ni pour des examens, d’ici la fin d’année 

universitaire.  

 

Vote du conseil de gestion 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité, moins une abstention. 

 

 

M. Bertucci soumet également au vote des conseillers la proposition de transformer les contrôles 

terminaux en contrôles continus. Ces transformations pourront être accompagnées de groupes de 

travail pour l’élaboration des sujets.  

 

Une exception est proposée pour 2 UE de la L3 Management, EC612 et UE63 pour lesquelles une 

neutralisation est demandée par les responsables d’année.  

 

Les élus étudiants s’interrogent sur cette demande de neutralisation.  

M. Bertucci indique qu’il s’agit d’une demande de l’équipe pédagogique qui considère qu’il n’est 

pas possible d’évaluer des projets qui n’auraient pas pu être mis en œuvre et aboutir compte tenu du 

confinement.  

 

Les étudiants s’inquiètent que cette neutralisation soit pénalisante pour les étudiants candidatant en 

Master, car l’évaluation de cette UE est très regardée.  

 

M. Bertucci propose aux conseillers de voter sur cette demande de neutralisation.  

 

Vote du conseil de gestion 

La demande de neutralisation de l’EC 612 et de l’UE 63 est adoptée par 4 voix pour et 9 

abstentions.  

 

 

Frédéryck Dutent demande si les étudiants de L2 pourront réaliser leur stage (50 heures) entre 

septembre et décembre ? William Bertucci l’informe qu’il sera possible d’adapter le stage en L3.  

 

 

M. Bertucci souhaite également évoquer la question de l’évaluation des stages de M2 (500 heures).  

M. Bertucci propose aux conseillers la position suivante : tout sera mis en œuvre pour permettre une 

évaluation des stages, afin d’attester des compétences. (Modification des objectifs de stage, 

modifications des attendus des dossiers, adaptation de la durée du stage…). La neutralisation du 

stage ne doit être envisagée qu’en ultime recours, si aucune autre solution alternative n’est possible.  

 

Vote du conseil de gestion :  

Proposition adoptée à l’unanimité 

 

Une demande d’exception est faite pour le Master CPDS.  
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Le responsable de formation demande de modifier la règle du quitus. Il souhaite que le quitus ne 

porte plus sur la note du stage mais sur le fait de disposer d’une convention de stage signée. Ainsi, 

l’UE stage pourra être validée même avec une note inférieure à 10/20.   

 

M. Benmamiddi préfère que tous les étudiants aient l’obligation de faire un stage avec un volume 

significatif. Il considère qu’un travail sur dossier serait plus équitable.  

 

La demande d’exception pour le stage de M2 du Master CPDS est soumise au vote des conseillers.  

 

Vote du conseil de gestion 

La proposition est adoptée par 6 voix pour, 4 contre et 4 abstentions.  

 

 

2) Calendrier et modalités 

Le calendrier d’examen suivant est proposé :  

Evaluations 1ère session du 2ème semestre : du 4 au 25 mai (évaluations en CC) 

Saisie des notes : 30 mai 

Jury 1ère session du 2ème semestre : 05 Juin 

Evaluations 2ème session S1 et S2 : du 15 au 19 juin 

Saisie des notes : 29 juin 

Jury de 2ème session : 02 Juillet 

 

Vote du conseil de gestion 

Le calendrier des examens est adopté à l’unanimité. 

 

 

 

Le prochain Conseil de gestion est programmé le Mardi 29 Avril à 14h30 

 

 

 

 

La séance est levée à 17h00. 


